    函数的图象（1）
         （第3课时)

学习目标

①知道函数图象的意义.②学会用列表、描点、连线画函数图象．③学会观察、分析函数图象信息．④能利用函数的图像解决实际问题
重点难点：函数图象的画法；[image: image8.jpg]


观察、分析、概括图象中的信息．
[image: image1.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




学习过程
一、自主学习（阅读P75——P78并完成下列活动）
【活动1】思考：如图是某人体检时的心电图，图上点的横坐标x表示时间，纵坐标y表示心脏部位的生物电流，y与x之间的函数关系能用式子表达吗？显然有些函数问题       用函数关系式表示出来，

然而可以通过       来直观反映．
[image: image3.png]


【活动2】正方形的边长x与面积S的函数关系式为              ；在这个函数中，自变量是     、它的取值范围是          ，      是      的函数，请根据这个函数关系式完成下表：
	 x
	0
	0.5
	1
	2
	3
	……

	S
	
	
	
	
	
	……


 思考与探究：如果把自变量x的值当作横坐标，

函数S的值作为纵坐标，组成一对有序实数对（x、S），

这样的实数对有多少对？请在下面的直角坐标系中描出

这些点，你有什么发现？

二、探究新知识

①一般地，对于一个函数，如果把自变量与函数的每

对对应值分别作为点的   、   坐标，那么坐标平面内

由这些点组成的图形，就是这个函数的            。

②画函数图象的一般步骤是：           、             、             。

③在坐标平面内，若点P（x,y）向右上方移动，则y随x的增大而     ；若点P（x,y）向右下方移动，则y随x的增大而     。
三、课堂练习
1、若函数y＝2x＋n的图象经过点（－2，1），则n＝          .

2、当a＝          时，点（a，1）在函数y＝－3x－5的图象上.

[image: image4.png]


3、打开某洗衣机开关（洗衣机内无水），在洗衣时，洗衣机经历了进水、清洗、排水、脱水四个连续过程，其中进水、清洗、排水时洗衣机内的水量y升与时间x分钟之间满足某种函数关系，其函数图象大致为（    ）

四、课后作业
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15 26 37 55

80 x/min



1、下面的图像反映的过程是：小明从家去菜地浇水，又去玉米地锄草，然后回家，其中x表示时间，y表示小明离他家的距离，小明的家、菜地、玉米地在同一条直线上。

请根据图像回答下列问题：

（1）菜地离小明家有多远？小明从家到菜地用了多少时间？

 （2）小明给菜地浇水用了多少时间？

 （3）菜地离玉米地多远？小明从菜地到玉米地用了多少时间？

 （4）小明给玉米地锄草用了多少时间？

 （5）玉米地离小明家多远？小明从玉米地回家的平均速度是多少？

2、在下列式子中，对于x的每一确定的值，y有唯一的对应值，即y是x的函数，画出这些函数的图象：     （1）y ＝ x ＋ 0.5；         (2)  y ＝ 
[image: image2.wmf]x
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   (x ＞0)

解（1） 列出下表，并描点连线（见第1题图）

	x
	…
	－3
	－2
	－1
	0
	1
	2
	3
	…

	y
	…
	
	
	－0.5
	0.5
	1.5
	2.5
	
	…


解（2）列出下表，并描点连线（见第2题图）

	x
	…
	1
	1.5
	2
	2.5
	3
	3.5
	4
	4.5
	5
	6
	…

	y
	…
	6
	
	3
	
	2
	
	
	
	
	1
	…
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五、课后反思
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